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В Красногвардейском районом суде заместителем прокурора Красногвардейского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Крамарева Н.В., обвиняемого в совершении   преступления, предусмотренного ч.2 ст. 228, ч.2 ст. 228 Уголовного кодекса Российской Федерации, - незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в крупном размере.
В ходе судебного заседания установлено, что Крамарев Н.В. в период сентября – октября 2022 года обнаружил дикорастущие растения конопли (Cannabis), переместил их по месту своего жительства и изготовил наркотическое средство каннабис массой не менее 114,5 грамм, которое хранил в домовладении. В октябре 2023 года на приусадебном участке, примыкающем к территории его домовладения, обнаружил 10 кустов дикорастущей конопли, сорвав их, Крамарев Н.В. переместил в помещение хозяйственной постройки (сарай), для хранения, с целью личного употребления. В ходе осмотра сотрудниками ОМВД были обнаружены и изъяты из незаконного оборота в установленном законном порядке 7634 грамма конопли. 
В ходе судебного заседания Крамарев Н.В. полностью признал себя виновным в совершении преступления. 
Приговором Красногвардейского районного суда осужденному Крамарев Н.В. назначено наказание по ч.2 ст. 228 , ч.2 ст. 228 УК РФ по совокупности преступлений в виде ограничения свободы сроком на 1 год 6 месяцев.

						***

В Красногвардейском районом суде помощником прокурора Красногвардейского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Битюцкой М. С., обвиняемой в совершении   преступления, предусмотренного п. «з» ч.2 ст. 111 Уголовного кодекса Российской Федерации, - умышленное  причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия. 
	В ходе судебного заседания установлено, что 05.02.2024 г. Битюцкая М.С. совместно с сожителем Карпушиным В.И. распивали спиртные напитки. В ходе употребления спиртных напитков между Битюцкой М.С. и Карпушиным В.И. возникла ссора, мотивом которой послужило нежелание Карпушина В.И проследовать в магазин для приобретения устройства для кормления животных, ввиду чего Битюцкая М.С. нанесла 10 ножевых ударов в плечо и спину Карпушину В.И.
В ходе судебного заседания Битюцкая М.С. полностью признала себя виновной в совершении преступления.
Приговором Красногвардейского районного суда осужденной Битюцкой М.С. назначено наказание в виде ограничения свободы на три года. 
Приговор вступил в законную силу.
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В Красногвардейском районом суде заместителем прокурора Красногвардейского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Чертова В. И. обвиняемого в совершении   преступления, предусмотренного п. «а» ч.4 ст. 264 УК РФ – нарушение Правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека.
В ходе судебного заседания установлено, что 04.09.2023 Чертов В.И. управляя технически не исправным автомобилем «Лада Гранта» передвигаясь по автодороге, расположенной по улице Лиманская с. Малобыково Красногвардейского района Белгородской области, в направлении поселка Белая Вежа, находясь в состоянии алкогольного опьянения допустил съезд в правый по ходу движения кювет, с последующим опрокидыванием автомобиля и наездом на препятствие опоры ЛЭП. 
В результате столкновения, пассажир автомобиля, находящийся на заднем правом пассажирском сидении, получил телесные повреждения головы, от которых в последствие скончался в автомобиле скорой помощи.
В ходе судебного заседания Чертов В. И. полностью признал себя виновным в совершении преступления. 
Приговором Красногвардейского районного суда осужденному Чертову В. И. назначили наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 6 месяцев с отбыванием наказания в колонии-поселении с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами сроком на 2 года 6 месяцев.

